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Czesław Siekierski

Warszawa, 19 lutego 2024 r.
znak sprawy: DNI.mr.058.2.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na zapytanie nr 165 Pani Poseł Doroty Niedzieli „w sprawie 

zażalenia do sądu byłego dyrektora generalnego KOWR od decyzji prokuratury 

z 8 grudnia 2023 r. o umorzeniu postępowania”.

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z ww. zapytaniem, uprzejmie informuję, co następuje.

W celu udzielenia odpowiedzi na postawione pytania Ministerstwo Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi zwróciło się do Centrali Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 

(zwanego dalej „KOWR”), o przekazanie niezbędnych wyjaśnień.

Ad 1 i 2)

Zażalenie na postanowienie Prokuratury Regionalnej w Lublinie z dnia 8 grudnia 

2023 r. zostało złożone przez adwokata Grzegorza Fertaka, pełnomocnika KOWR. 

Według informacji przekazanych przez pełnomocnika, na adres kancelarii w dniu 

15 grudnia 2023 r. zostało doręczone postanowienie o umorzeniu śledztwa, 

a zażalenie zostało złożone w dniu 22 grudnia 2023 r.

Zażalenie sporządził adwokat Grzegorz Fertak w ramach umowy zawartej przez 

Agencję Nieruchomości Rolnych (poprzednika prawnego KOWR). Z zapisów zawartej 

umowy wynika, że za wykonanie usługi prawnej polegającej na reprezentowaniu 



Agencji Nieruchomości Rolnych w postępowaniu przygotowawczym w sprawie 

możliwości popełnienia przestępstwa w spółce Stadnina Koni Janów Podlaski sp. 

z o.o., prowadzonym przez Prokuraturę Okręgową w Lublinie (VI Wydział do spraw 

przestępczości zorganizowanej, pod sygnaturą PO VI Ds. 28/2016), kancelaria miała 

otrzymać wynagrodzenie w wysokości 10 000,00 zł, powiększone o podatek 

w wysokości 2 300,00 zł. W przypadku podjęcia dodatkowych czynności 

procesowych w sprawie, w szczególności sporządzenia środka odwoławczego 

w przypadku umorzenia postępowania lub odmowy wszczęcia postępowania, 

kancelarii miało przysługiwać dodatkowe wynagrodzenie w wysokości 2 000,00 zł, 

powiększone o należny podatek.

W okresie od 1 stycznia 2023 r. do 8 lutego 2024 r. KOWR nie realizował płatności 

na rzecz adwokata Grzegorza Fertaka za wykonanie czynności prawnych 

dotyczących przedmiotowej sprawy.

Ad 3)

Z informacji przesłanej do KOWR przez Kancelarię Adwokacką Grzegorza Fertaka, 

wynika, że kancelaria została zobowiązana przez Pana Waldemara Humięckiego, 

byłego Dyrektora Generalnego KOWR, do wniesienia zażalenia na postanowienie 

Prokuratury Regionalnej w Lublinie. Postanowienie o umorzeniu śledztwa w sprawie 

dotyczącej nieprawidłowości w Stadninie Koni Janów Podlaski sp. z o.o. zostało 

doręczone do kancelarii w dniu 15 grudnia 2023 r.

Ad 4)

Do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie wpłynęła informacja o wniesieniu 

zażalenia na postanowienie Prokuratury Regionalnej w Lublinie. 

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Czesław Siekierski

/podpisano elektronicznie/



Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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